
Note méthodologique : les pourcentages sont calculés hors non‐réponse

Caractéristiques sociodémographiques des répondant.e.s

Age moyen

Exercice d'une activité rémunérée

18.8

Enquête de satisfaction des étudiants de première année 2022 - 2023

14.7%328
Nombre d'étudiant.e.s 

2224
Nombre de répondant.e.s Taux de réponses

Dans le cadre des enquêtes de satisfaction, l’USJ a mené une enquête auprès de ses étudiants de 
première année pour l'année académique 2022-2023 afin d'apporter des réponses visant à 
l’amélioration de la qualité de ses services et orientation.
L'enquête a été administrée par Internet entre mai et juillet 2023, auprès d'une population de 2224 
jeunes étudiants. 328 étudiants ont répondu à l'enquête, ce qui donne un taux de réponse de 14.7%.
Le questionnaire en ligne, testé et validé, conprenait 45 questions portant sur le choix de l’université et 
de la formation, l’accueil et l’intégration des étudiants, la vie étudiante (sport, associations…), 
l’accompagnement pédagogique, la diffusion des informations, les informations générales et les 
finances.
Les réponses aux questions ouvertes (données qualitatives) ont été regroupées en thèmes et codées pour 
faciliter l'analyse quantitative.

Toutes les facultés / institutions

32.0% 68.0%

Oui, à temps 
plein, 1.5%

Oui, à temps 
partiel, 11.2%

Oui, 
occasionnellement, 

18.5%

Non, 68.8%



Evaluation des conditions de vie en termes de ressources financières

Financement des études

Taux en %

Parents

à l'Université :

Situation actuelle des parents

des Répondant.e.s n'auraient 
pas pu fréquenter l'USJ sans 

cette aide financière

Parents ayant poursuivi des 
études au-delà du baccalauréat

11.9% 5.2%

72.8% 84.3%

15.2%

10.5% USJ

Autre université, au Liban

Autre université, à l’étranger

71.9%

4.6%

9.6%

5.4%

3.1%

4.2%

1.2%3

A un emploi

A la recherche d'un emploi

Retraité

Inactif (hors du marché du travail)

Invalidité à long terme, maladie

Décédé

Autre

58.1% 66.2%

Père Mère Père Mère

45.8%

6.9%

1.9%

39.2%

4.2%

1.2%

85.7%

5.0%

56.2%

30.4%

8.5%

Très satisfaisante : je n’ai aucune difficulté 
financière pour répondre à tous mes besoins

Plutôt satisfaisante : l’essentiel est assuré, mais je 
fais attention à mes dépenses

Plutôt pas satisfaisante : j’ai du mal à joindre les 
deux bouts

Pas satisfaisante du tout : j’estime ma situation 
précaire

89.2%

7.7%

46.2%

13.5%

1.5%

6.5%

Parents

Vous-même

Aide financière accordée par le Service social USJ

Bourse accordée par l'USJ sur la base de critères non
sociaux

Employeur

Autre prêt ou bourse



I- Orientation vers le supérieur

Nombre d'universités, autre que l'USJ, dont une candidature a été posée

Importance de chacun des facteurs ci-dessous dans leur choix de formation

Importance de chacune des raisons ci-dessous dans la décision de s'inscrire à l'USJ

70.1%

L'USJ était le premier 
choix pour 

70.4%

19.5%

42.4%

66.5%

61.3%

53.4%

46.0%

57.6%

21.0%

13.7%

18.6%

31.1%

16.2%

18.0%

27.4%

24.4%

27.4%

24.7%

35.7%

25.6%

32.6%

31.4%

37.8%

26.2%

32.0%

22.9%

29.0%

41.8%

30.2%

22.0%

34.1%

32.9%

1.8%

23.5%

14.3%

4.9%

4.6%

12.2%

9.8%

10.7%

23.8%

30.8%

29.6%

17.7%

27.7%

29.6%

19.8%

23.5%

32.3%

7.6%

3.0%

6.4%

5.5%

23.2%

32.6%

22.9%

9.5%

25.9%

30.5%

18.6%

19.2%

Bonne réputation académique

Université Jésuite

Université francophone

Admission des diplômés de l'USJ dans les meilleures écoles
professionnelles

Disponibilité de la formation qui vous intéresse

Disponibilité des stages/expériences pratiques dans la formation qui
vous intéresse

Frais de scolarité abordables

Offre de bourses ou d’aides financières

Contact avec un enseignant/personnel administratif de l'USJ

Visite d’un représentant de l’USJ à votre école

Conseiller d’orientation à l’USJ

Conseil des parents ou des amis

Conseil d’un professeur/responsable secondaire scolaire

Visite du campus

Proximité géographique

Visibilité de l'USJ sur les réseaux (Site Web, Facebook,...)

Très important Important Peu Important Pas du tout important

59.8%

61.6%

60.7%

18.0%

17.7%

16.8%

19.5%

33.5%

14.9%

13.4%

30.8%

30.5%

29.6%

43.0%

27.4%

30.5%

38.4%

42.1%

25.0%

22.6%

7.6%

5.8%

8.2%

26.5%

32.6%

29.0%

26.2%

15.9%

27.7%

24.1%

12.5%

22.3%

23.8%

15.9%

8.5%

32.3%

39.9%

Opportunités d'emploi, beaucoup de débouchés

Ouverture internationale/ possibilité de co-diplomation

C’est la formation de votre choix, que vous aimez

Directives des parents ou des amis

Séances d'orientation  USJ

Guides étudiants USJ

Durée et horaire des séances de cours

Facilité d'accès à la formation

Impossibilité de s’inscrire à la formation de votre choix

Vous ne saviez pas quoi faire d’autre

Très important Important Peu Important Pas du tout important

36.3%

22.3%

19.2%

22.3%

Aucune université

Une seule université

Deux universités

Trois universités ou plus



II- Sources d'information

Consulter le site de l'USJ Réseau d’Alumni

Moyen préféré pour être informé

III- Satisfaction

Satisfaction des répondant.e.s par 

Les frais de scolarité à l’USJ par rapport à la 
qualité de l’enseignement 

des Répondant.e.s suivent les pages et comptes 
USJ sur les réseaux sociaux (Facebook, 

Linkedln, Twitter, YouTube, Instagram, …)

Les frais de scolarité à l’USJ par 
rapport à ceux d'autres université

Fréquence de visiter les pages et comptes USJ 
sur les réseaux sociaux (Facebook, Linkedln, 

Twitter, YouTube, Instagram, …)

Membre de la plateforme interactive – 
AlumniUSJ

73.8%

2.3%

3.2%

6.8%

2.3%

11.7%

Par mail

Via le site web

Par affichage à l’institution

Via les réseaux sociaux

Via les écrans de l’Université

L’administration de votre Institution

2.6%

13.9%

17.5%

43.4%

22.7%

Membre consulte
régulièrement

Membre consulte de
temps à autre

Membre ne consulte
pas

Non membre

Pas au courant

Régulièrement, 
39.2%

De temps à autre, 
53.1%

Jamais, 5.5% Pas au courant, 2.3%

70.9%

Régulièrement, 
12.9%

De temps à autre, 
62.8%

Jamais, 
17.8%

Pas au courant, 
6.5%

Très satisfait, 
11.9%

Satisfait, 62.6%

Insatisfait, 
22.3%

Très insatisfait, 
3.2%

Très satisfait, 
16.5%

Satisfait, 56.5%

Insatisfait, 
20.5%

Très insatisfait, 
6.5%



Globalement

Votre experience au niveau du:

De manière générale, 
quelle est votre 

appréciation concernant 
l’ambiance à l’USJ ?

Des répondant.e.s  connaissent des camarades de l'école qui auraient 
voulu suivre leurs études à l'USJ mais qui en ont été empêchés pour des 
raisons financières

87.8%

Quel est le niveau de 
votre satisfaction 

globale à l’Université ?

Avez-vous eu le 
sentiment d’être bien 
accueilli à l’Université 

? 

des répondant.e.s recommandent 
l'USJ à un proche ou un ami

Très agréable, 33.1%

Plutôt agréable, 59.0%

Plutôt désagréable, 6.5%

Très désagréable, 1.4%

Tout à fait, 45.7%

Plutôt oui, 47.5%

Plutôt non, 5.0%

Pas du tout, 1.8%

Très satisfait, 32.7%

Satisfait, 60.1%

Insatisfait, 5.4%

Très insatisfait, 1.8%

67.6%

26.6%

7.6%

17.6%

24.5%

22.7%

20.5%

12.9%

16.2%

11.9%

11.2%

16.5%

64.7%

32.0%

38.5%

47.1%

49.3%

41.7%

34.2%

38.5%

32.4%

27.3%

36.0%

5.8%

11.2%

9.4%

6.5%

14.4%

11.5%

3.2%

3.2%

9.4%

5.8%

5.8%

4.3%

0.7%

43.5%

33.8%

19.4%

9.4%

21.2%

48.6%

41.4%

41.7%

53.2%

39.2%

Processus d’admission

Service d’aide psychologique

Service de l’insertion professionnelle

Service étudiant d’information et d’orientation

Service sociale

Service de la vie étudiante

USJ en mission

O7

Service du sport

Service de soins (centre de soins dentaires, …)

Aumônerie et pastorale

Très satisfaisante Satisfaisante Insatisfaisante Très insatisfaisante Pas au courant



Orientation et information

Le Service vous a-t-il paru utile? 

Moyen de communication utilisé afin de contacter le Service étudiant d'information et d'orientation:

Avez-vous obtenu les informations que vous cherchiez ? 

Avez-vous obtenu les informations que vous cherchiez ? 

Êtes-vous satisfait de cette expérience ?

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les énoncés suivants ?

des répondant.e.s ont assisté à 
des classes ouvertes à l’USJ avant 

leur inscription

des répondant.e.s ont contacté le Service 
d'information et d'orientation de l'USJ 

durant leurs années secondaires à l’école à 
travers ses différentes plateformes

des répondant.e.s ont participé 
aux journées portes ouvertes de 

l’Université

des répondant.e.s ont participé à 
une séance d’orientation auprès 

du Service d'information et 
d'orientation

21.2%

18.0%

17.6%

47.1%

38.1%

37.1%

5.0%

9.7%

8.6%

26.3%

32.0%

34.2%

Le livret d'orientation était utile et informatif

La visite du Service étudiant d'information et 
d’orientation dans mon établissement scolaire m’a aidé 

à mieux connaître l’USJ

L’accompagnement du Service étudiant d'information 
et d’orientation de l’USJ se distingue des autres 

universités au Liban

Tout à fait d'accord D'accord Pas d'accord Pas du tout d'accord Pas au courant

51.8%

TéléphoneE-mail Whatsapp Instagram Visite dans 
les locaux

43.5% 18.7% 34.9%5.0%

43.5%
Tout à fait, 52.1%

Plutôt oui, 40.5%

Plutôt non, 6.6%

Pas du tout, 0.8%

21.9%
Tout à fait, 44.3%

Plutôt oui, 50.8%

Plutôt non, 3.3%

Pas du tout, 1.6%

32.7%
Tout à fait, 50.5%

Plutôt oui, 42.9%

Plutôt non, 6.6%

Pas du tout, 0.0%

8.6%
Très satisfait, 45.8%

Satisfait, 50.0%

Insatisfait, 4.2%



Le personnel d'orientation était accueillant et serviable

Le Service étudiant d'information et d'orientation vous :

Dans votre institution (Faculté, Institut ou Ecole)

Assister aux journées pré-rentrée

Conditions d'accueil

Si non, pourquoi?

94% des répondant.e.s ont éstimé que le Service d’information et d’orientation 
a rendu la procédure d’admission plus facile pour eux

Si oui, cela vous a-t-il fourni de l’information 
concernant les services étudiants ?

28.1%

27.3%

23.7%

55.4%

53.6%

43.9%

7.6%

10.4%

21.9%

9.0%

8.6%

10.4%

A aidé à comprendre les attentes académiques de 
l’université

A fourni de l’information concernant les services 
étudiants

A fourni de l’information concernant la vie sur le 
campus

Tout à fait Plutôt oui Plutôt non Pas du tout

Oui
42.8%

Non
57.2%

70.4%

20.8%

8.8%

Vous n'étiez pas au
courant

Vous ne pouviez pas venir

Inutile de venir

Tout à fait, 47.9%

Plutôt oui, 47.1%

Plutôt non, 3.4%

Pas du tout, 1.7%

Tout à fait, 33.5%

Plutôt oui, 39.6%

Plutôt non, 0.7%

Pas du tout, 1.1%

N’a pas visité le service, 25.2%

31.3%

30.9%

51.1%

53.6%

15.1%

11.5%

2.5%

4.0%

Vous êtes satisfait de l'affichage des informations
pratiques : horaires, délais pour déposer une

demande

Les personnels administratifs vous ont aidé

Tout à fait d'accord D'accord Pas d'accord Pas du tout d'accord



IV- Politique d'accompagnement

Pour quelle raison?

À quel point l'inscription aux cours universitaires est-elle facile ?

Qui?

des répondants ont sollicité un soutien à l'USJ

33.5% des répondants ont indiqué que leur institution (faculté, institut ou 
école) leur avait attribué un soutien

7.9%

Evaluation de la qualité des facilités de  l’USJ

27.7%

25.5%

33.1%

20.5%

23.7%

21.9%

28.4%

12.6%

11.9%

23.0%

29.5%

11.9%

17.4%

49.3%

53.6%

48.2%

30.2%

57.6%

36.7%

45.0%

30.6%

41.4%

52.5%

52.9%

23.0%

32.6%

10.4%

6.8%

14.0%

9.0%

12.6%

8.3%

9.0%

12.9%

20.9%

12.6%

12.9%

3.6%

11.6%

4.3%

10.1%

19.1%

7.2%

8.6%

12.6%

36.7%

30.6%

13.7%

33.8%

6.8%

5.8%

58.6%

31.2%

Accès aux ordinateurs

Accès aux logiciels

Accès à une connexion Internet/WiFi fiable et rapide sur le
campus

Aménagement des installations pour les personnes
handicapées ou ayant des besoins particuliers

Salles de cours

Laboratoires et laboratoires informatiques

Ressources des bibliothèques

Gym et installations sportives

Qualité des aliments et variété du menu de la cafétéria

Modernité et propreté des installations et équipements

Espace extérieur

Dortoirs

Parking

Très satisfaisante Satisfaisante Insatisfaisante Très insatisfaisante Pas au courant

Extrêmement 
facile, 24.5%

Plutôt facile, 
62.9%

Plutôt difficile, 
8.3%

Très difficile, 
4.3%

50.0%

27.3%

22.7%

4.5%

22.7%

40.9%

Problème(s) ou question(s) académique(s)

Problème(s) ou question(s) administratif(s)

Besoin de renseignement sur l’Université

Démotivation, envie d’abandonner, envie 
de se réorienter

Organisation du travail (adaptation à 
l’université, méthodes de travail, conseils 

pédagogiques)

Difficultés personnelles (maladies, 
logement, argent, famille,…)

40.9%

27.3%

40.9%

4.5%

18.2%

13.6%

Votre tuteur

Enseignant

Personne administrative

Aumônier

Service de la vie étudiante

Service d’aide psychologique



V- Apprentissage de l’anglais

Niveau obtenu au test d’aptitude en langue anglaise

Satisfaction des cours de niveau d'anglais

VII- Propositions et commentaires

Ce niveau correspond à vos compétences linguistiques en anglais

Très satisfait, 17.1%

Satisfait, 17.8%

Acceptable, 16.4%

Insatisfait, 5.6%

Très insatisfait, 5.9%

Je n'ai pas encore suivi de cours d'anglais, 37.2%

A, 16.7% B, 41.3%
C, 

26.4%
D, 

11.2%
E, 

3.3%
F, 

1.1%

37.9%, 
Oui

21.6%, En quelque 
sorte

35.7%, 
Non

4.8%, Ne sais 
pas

31, 18.5%

14, 8.3%

17, 10.1%

13, 7.7%

5, 3.0%

4, 2.4%

3, 1.8%

8, 4.8%

3, 1.8%

13, 7.7%

17, 10.1%

3, 1.8%

12, 7.1%

8, 4.8%

6, 3.6%

11, 6.5%

Améliorer l'ambiance étudiante en proposant davantage d'activités
sociales, d'espaces verts et de pauses confortables.

Moderniser les bâtiments et les infrastructures du campus.

Mieux accompagner et informer les étudiants.

Assurer un enseignement plus moderne et mis à jour.

Créer de meilleures relations entre les étudiants et les enseignants.

Adapter les cours optionnels aux intérêts et aux besoins des
étudiants.

Intégrer plus de cours en anglais pour répondre aux besoins des
étudiants.

Améliorer la communication des notes et des résultats d'examens.

Réduire le nombre d'étudiants par classe pour améliorer
l'apprentissage.

Renforcer le soutien financier aux étudiants en difficulté et
contrôler les bourses.

Améliorer l’horaire.

Éviter les cours en ligne.

Proposer une plus grande variété de nourriture, étendre les
horaires d'ouverture et améliorer la qualité de la cafétéria.

Ouvrir le gymnase et améliorer les installations sportives.

Autres.

Satisfaction: remerciement, encouragement, continuation.


